
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 3 сентября 2024 года 

 

АС Республики Татарстан: внесение вклада в имущество является инвестиционной 
операцией — НДС не начисляется 

В России стартует эксперимент по госконтролю обязательных требований к производству и 
обращению отдельных видов продукции  

В России будет проведен эксперимент по партионному учету в отношении маркированной 
молочной продукции 

С 1 сентября 2024 года введена в действие типовая форма договора на оказание услуг по 
предоставлению кодов маркировки участникам оборота велосипедов и велосипедных рам 

 

АС Республики Татарстан: внесение вклада в имущество является 

инвестиционной операцией — НДС не начисляется  

Налогоплательщик передал объекты недвижимости своей дочерней компании в качестве 

вклада в ее имущество. 

Налоговая инспекция квалифицировала такую операцию в качестве безвозмездной 

реализации, облагаемой НДС. 

Суд поддержал налогоплательщика, согласившись с тем, что вклад в имущество 

представляет собой инвестицию: 

• в силу отраслевого законодательства инвестиции — это денежные средства, ценные 

бумаги и иное имущество, в том числе имущественные или иные права, имеющие 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_22142/bb9e97fad9d14ac66df4b6e67c453d1be3b77b4c/#:~:text=%D0%B8%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%2D%20%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%2C%20%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D0%B1%D1%83%D0%BC%D0%B0%D0%B3%D0%B8%2C%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%B8%D0%BC%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%2C%20%D0%B2%20%D1%82%D0%BE%D0%BC%20%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%20%D0%B8%D0%BC%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0%2C%20%D0%B8%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0%2C%20%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B5%20%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D1%83%D1%8E%20%D0%BE%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D1%83%2C%20%D0%B2%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D1%8B%D0%B2%D0%B0%D0%B5%D0%BC%D1%8B%D0%B5%20%D0%B2%20%D0%BE%D0%B1%D1%8A%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%8B%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%B8%20(%D0%B8%D0%BB%D0%B8)%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%20%D0%B2%20%D1%86%D0%B5%D0%BB%D1%8F%D1%85%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D0%B8%20%D0%B8%20(%D0%B8%D0%BB%D0%B8)%20%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%B7%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D1%8D%D1%84%D1%84%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B0%3B


денежную оценку, вкладываемые в объекты предпринимательской и/или иной 

деятельности в целях получения прибыли и/или достижения иного полезного эффекта;  

• инвестиционная деятельность — осуществление инвестиций и реализация 

практических действий в целях получения прибыли и/или достижения иного полезного 

эффекта; 

• внесение вклада в имущество предусмотрено в качестве дополнительного способа 

инвестирования в капитал общества его участниками, о чем сказано в Обзоре практики 

разрешения споров, связанных с защитой иностранных инвесторов, утвержденном 

Президиумом ВС РФ от 12 июля 2017 года; 

• осуществив вклад в имущество, налогоплательщик предоставил дочерней компании 

часть своего имущества, рассчитывая на получение положительного эффекта от его 

использования, что в конечном счете должно выражаться в увеличении прибыли, 

подлежащей распределению участнику; 

• инспекция, в свою очередь, не представила доказательств того, что деятельность 

налогоплательщика при передаче спорного имущества в качестве вклада в имущество 

общества была направлена на безвозмездную передачу этого имущества без приобретения 

каких-либо прав; 

• ссылки налогового органа на письма Минфина России от 9 марта 2023 года № 03-07-

15/20469 и от 26 декабря 2016 года № 03-07-08/77947 (в них разъясняется, что операции по 

внесению вклада в имущество облагаются НДС) являются несостоятельными, поскольку 

указанные письма носят исключительно рекомендательный характер, не содержат правовых 

норм или общих правил, конкретизирующих нормативные предписания, и не признаются 

нормативными правовыми актами. 

Поскольку внесение налогоплательщиком принадлежащего ему имущества в качестве 

вклада в имущество общества увеличивает размер чистых активов, а следовательно, влияет 

и на размер распределяемой участнику прибыли, данная сделка носит инвестиционный 

характер.  

При этом отсутствие распределения прибыли в проверяемом периоде не свидетельствует о 

том, что участник общества, передавший имущество, не имеет прав требования к обществу, 

а также не исключает возможности получения обществом в будущем прибыли, подлежащей 

распределению участнику. 

 

Источник: Картотека арбитражных споров 

 

В России стартует эксперимент по госконтролю обязательных требований к 

производству и обращению отдельных видов продукции 

Эксперимент запланирован на период с 1 сентября 2024 года по 1 сентября 2026 года. 
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https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/71479238/?ysclid=m0glftp03h290006177
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Он предусматривает осуществление государственного контроля за соблюдением 

обязательных требований к производству кабелей, проводов и шнуров, различных видов 

цемента, строительных и бетонных смесей, а также отопительных радиаторов и 

конвекторов. 

Предполагается, что в рамках эксперимента Росстандарт получит право проводить 

внеплановые контрольно-надзорные мероприятия на этапах производства и обращения 

такой продукции. 

 

Источник: Официальный сайт Минпромторга России 

 

В России будет проведен эксперимент по партионному учету в отношении 

маркированной молочной продукции  

Эксперимент запланирован на период с 1 сентября 2024 года по 1 июня 2025 года. 

Одна из целей — тестирование возможностей использования механизмов, позволяющих 

прослеживать молочную продукцию с детализацией до партии. Определен порядок 

проведения эксперимента. 

 

Источник: Гарант 

 

 

С 1 сентября 2024 года введена в действие типовая форма договора на 

оказание услуг по предоставлению кодов маркировки участникам оборота 

велосипедов и велосипедных рам  

Договор включает в себя такие разделы, как «Предмет», «Взаимодействие сторон», 

«Порядок оплаты и взаиморасчетов», «Ответственность сторон» и др. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

 

https://minpromtorg.gov.ru/press-centre/news/8fc5fa37-ae84-42a3-9149-412eeccea2cf
https://base.garant.ru/409603969/
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86128.html


Публикации 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №13 

8 августа 2024 года Президент РФ подписал Федеральный закон № 259-ФЗ. Предлагаемые в 

Законе поправки в Налоговый кодекс направлены на совершенствование налоговой 

системы. 

В нашем выпуске мы расскажем об изменениях, которые повлияют на порядок 

налогообложения доходов физических лиц. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Июль 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Закон о реализации отдельных положений основных направлений 

налоговой политики 

Вслед за законом о совершенствовании налоговой системы был принят еще один закон, 

вносящий существенные изменения в налоговое законодательство. 

Разбираемся подробно с ключевыми изменениями в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Концессии в здравоохранении, развитие Дальнего Востока и 

СПИК 3.0 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Минэкономразвития России предлагает ограничить применение концессий в сфере 

здравоохранения 

 Правительственная комиссия согласовала распределение средств президентской 

субсидии для Дальнего Востока 

 Правительство РФ разработало новый механизм для поддержки роботизации 

производства 

 

Новости ЭДО. Подборка новостей за июль 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 На рассмотрение в Госдуму РФ внесен законопроект «О внесении изменений в 

Федеральный закон «Об электронной подписи» 

https://delret.ru/prosperoscope/tpost/fmovvuzoh1-vipusk-13-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/x07sz3veu1-iyul-2024-goda
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202408080089?index=1
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/lt-in-focus-napravleniya-nalogovoi-politiki.pdf
https://delret.ru/tpost/yl70tf80v1-kontsessii-v-zdravoohranenii-razvitie-da
https://delret.ru/tpost/d9p2a3aud1-podborka-novostei-za-iyul-2024-goda


 Планируется эксперимент по созданию национальной цифровой транспортно-

логистической платформы 

 В Совет Федерации направлен законопроект № 1179766-7 «О прямых смешанных 

перевозках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской 

Федерации» 

 ФНС России разъяснила порядок применения «обезличенного сертификата» 

электронной подписи 

 Коды маркировки для табачной продукции будут выдаваться только после сверки с 

ФНС и ФТС 

 Скорректирован унифицированный формат транспортного контейнера при 

информационном взаимодействии с налоговыми органами по ТКС с использованием 

электронной подписи 

 Социальный фонд России утвердил новый формат электронной доверенности 

 Об утверждении формата представления счета на оплату в электронной форме 

 Разработаны новые справочники для налогового мониторинга. 

 

Майнинг в действии 

30 июля 2024 года Госдума РФ приняла во втором и третьем чтениях несколько 

федеральных законов, целью которых является установление законодательной базы для 

регулирования майнинга цифровых валют в РФ и их потенциальное использование в 

расчетах с иностранными контрагентами в рамках экспериментально-правовых режимов 

(ЭПР) в будущем. 

Помимо этого, были внесены дополнения в уже существующее регулирование цифровых 

финансовых активов (ЦФА), направленные на расширение доступа к этому инструменту со 

стороны иностранных эмитентов и инвесторов, позволяя при этом сохранить определенный 

уровень конфиденциальности для защиты от потенциальных санкций. 

В настоящем обзоре мы рассмотрели основные направления принятых законов в разрезе 

следующих блоков: майнинг и цифровые валюты, ЭПР, а также изменения, касающиеся ЦФА. 

 

Закон о налоговой реформе принят 

Ко второму чтению было внесено множество поправок ― текст увеличился почти вдвое. 

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем новом 

выпуске. 
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https://vk.com/delret
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